

В объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

Отзыв на автореферат диссертации Митякова Евгения Сергеевича
на тему "Развитие методологии и инструментов мониторинга экономической безопасности регионов России", представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Исследованию экономической безопасности регионов Российской Федерации посвящено значительно число научных работ, что обусловлено ростом количества эндогенных и экзогенных угроз в современных геополитических условиях. При этом ключевая функция в обеспечении экономической безопасности на уровне субъектов РФ отведена мониторингу. Однако в профильной научной литературе пока не сложилось консолидированного мнения по составу системы показателей для мониторинга, выбору пороговых значений, дефиниции понятий, инструментам анализа и т.д. В этой связи исследование Митякова Е.С. считаю актуальным, значимым и своевременным для науки и практики.

В соответствии с целью докторской диссертации, Митяковым Е.С. поставлены и успешно решены ключевые задачи по разработке методологии и новых подходов к выбору и имплементации инструментов диагностики экономической безопасности на мезоуровне, определены объект, предмет и теоретико-методологический базис диссертационной работы.

Научная новизна и значимость диссертации определяется авторским вкладом в развитие методологии и инструментария мониторинга факторов, угрожающих экономической безопасности субъектам РФ. При этом автор учитывает не только базовые эффекты мониторинга, но и проводит анализ индикаторов посредством многокритериальной оптимизации, методов математической статистики и прогнозирования.

Автореферат содержит совокупность новых результатов и положений, которые автор выдвигает для публичной защиты и дает достаточно полное представление о новизне, практической и теоретической значимости полученных результатов. Список публикаций свидетельствует об обстоятельном анализе проблемы и о том, что основные положения

докторской диссертации были представлены научному сообществу и стали объектом научных дискуссий.

Наряду с положительными моментами, укажем ряд дискуссионных аспектов и замечаний.

Во-первых, в тексте автореферата встречаются фразы, требующие специального пояснения. Например: «Чем меньше значение индикатора, тем более значительным является риск, тем больше вероятность нанесения ущерба интересам региона в связи с реализацией угрозы экономической безопасности». Однако для некоторых индикаторов предпочтительным направлением изменения является их минимизация (уровень безработицы, степень износа основных фондов в промышленности и др.).

Во-вторых, в рамках диссертационного исследования автором разработана модель, позволяющая визуально анализировать динамику индикаторов и ставить в соответствие их значению вероятность возникновения угрозы. При этом в автореферате данная модель не формализована.

В целом считаю, что исследование Митякова Е.С. является завершённой научной работой, имеющей значимость для науки и практики мониторинга факторов, угрожающих экономической безопасности регионов страны. Диссертация соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, которые предъявляются к докторским диссертациям. Отвечает п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Профессор кафедры экономики и основ предпринимательства ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет», д.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))), доцент

Уварова

Уварова Светлана Сергеевна



Адрес: 394006 г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 84

Тел.: +7(473) 271-59-05; +7(473) 271-52-68

Сайт: <http://cchgeu.ru/>

Эл. почта: rectorat@vgasu.vrn.ru; rector@vorstu.ru

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Воронежский государственный технический университет"

2
11.02.2019

Вх. № 26 от 25.02.2019